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COMPTE RENDU DU CONSEIL D'ADMINISTRATION DU 07 JUIN 2000 

Etaient Présents : 
Collège A : MM. COUTELUER, FROHL Y, LEPOUTRE , ROUVAEN. 
Collège B: MM. CAVEL, PHILIPPE, ROGER, WATREMEZ. 
Collège des AITOS : Mme BLANCHARD, M. DELACOURT. 
Collège des Usagers : Melle GUISET, MM. MACCHION, MORIN, MOUTEL. 
Collège des Personnalités Extérieures : MM. CAILLERET, DERVILLE, KREBS, 
LEFLAIVE, MARGUET. 
Membres invités permanents: MM. LUC, RAVALARD. 

Etaient Excusés : 
MM. BINET DE VAUCLAIRS, JACHNA, KACZMAREK, DELEBARRE, DARRAS, 
WIART. 

Ont donné pouvoir : 
Mme HOSTALIER à M. DERVILLE 
M. FLAMME à M. COUTELLIER 
Mme DUCRUET à M. FROHL Y 
M. DESMET à M. COUTELLIER 
M. DURETZ à M. KREBS 
M. BASTIEN à M. KREBS 
M. JONCQUEL à M. CAILLERET 
M. HAMEL à M. CAILLERET 
Mme PATAULT à M. DERVILLE 

--oOo-

En l'absence de Monsieur BINET, Monsieur CAILLERET assure la Présidence du Conseil. 
Celui ci accueille au sein du Conseil Monsieur KREBS, Directeur d'Alstom Transport de 
Petite Forêt qui remplace Monsieur GILLET. 

PRIMECA, 
GROUPE CONCOURS POLYTECHNIQUES 

Pôle de Ressources Informatiques pour la Mécanique 



1 -Approbation du Compte Rendu du conseil d'administration du 29 mars 2000. 

Approuvé à l'unanimité. 

2 - Compte Financier 1999 

Evolution du compte des dépenses 

Le Compte Financier 1999 continue à faire apparaître une érosion du montant total 
des recettes dont l'ampleur est due principalement à la diminution de la DGF (-8 %) et ce 
malgré l'augmentation significative du nombre d'étudiants à l'ENSIMEV. 

Evolution du compte des dépenses 

Parallèlement à la diminution des recettes, les charges ont cru de manière forte (+13 
% sur les dépenses de fonctionnement;+ 20 % sur les dépenses d'investissement). 

Cette pression des dépenses est liée à différentes origines : 
la croissance du nombre d'étudiants accueillis par l'Ecole, 

- plusieurs dépenses exceptionnelles : 
le programme GET (Génie Electrique Transfrontalier) 
les vingt ans de l'Ensimev (Forum des 20 ans, Entretiens Polymeca) 
La mise en place de l'année de spécialisation « Conception et Spécification de 
Véhicules». 

Ces opérations ont représenté un budget de 250 000 F. 

Analyse du résultat 

Après une année 1998 qui s'était soldée avec un fort excédent, le compte financier 
1999 se termine avec un solde négatif (-168 KF) dont l'ampleur reste limitée et dont 
l'imputation sur le compte 11 0 ne pose pas de difficultés. 

Néanmoins l'importance de la croissance des dépenses nécessite de prendre des 
mesures de contrôle. 

Le service financier de l'école ayant mis au point un suivi pseudo analytique des 
dépenses en fonction des destinations de Nabuco, le suivi en temps réel de ces destinations 
va permettre de contenir les dépenses strictement à l'intérieur du budget voté. Ces mesures 
seront suffisantes pour l'année 2000. Au delà il deviendra nécessaire de procéder à un 
réexamen des dépenses et du train de vie de l'Ecole. 

Le compte financier est approuvé à l'unanimité. 

L'année 2001 sera encore plus difficile car l'Ensi ne bénéficiera plus des 
financements Transtech. La création d'un troisième bâtiment va nécessiter de conserver les 
réserves pour ce bâtiment. 

3- DBM 

La DBM proposée représente les ajustements de comptes et les constations 
effectives des prévisions. 

La DBM présentée est votée à l'unanimité. 



4 - Postes pour la rentrée 2001 

Pour pallier à la vacance du poste de Mr Castelain qui est en détachement, il est 
proposé d'utiliser ce support pour nommer 2 A TER à mi-temps. 

A la rentrée 2001 des secteurs sensibles tels les langues et la mécanique des solides 
devront être renforcés. Il est proposé de demander la création d'un poste d' Agrégé en 
Anglais et un poste de Maître de Conférences 60è section pour renforcer l'option Marne à 
Maubeuge. 

Ces propositions sont adoptées à l'unanimité. 

5 - Règlement de scolarité, règlement intérieur 

Il s'agit d'un toilettage du règlement de scolarité pour une mise en conformité avec 
les textes en vigueur. 

Les modifications proposées aux articles 9, 12, 17, 19,24 et 25 sont approuvées à 
l'unanimité. 

Le règlement intérieur est quant à lui modifié dans les paragraphes IV et VII qui font 
référence à la résidence Jeanne d'Arc. 

Ces modifications sont approuvées à l'unanimité. 

6 - Questions diverses 

- Informations sur le rapprochement Ecoles 
1ère remarque du conseil d'orientation: l'accent n'a pas été assez mis sur la 

dimension pédagogique et européenne, 
2ème remarque : les industriels non anciens du conseil pensent que le nom importe 

peu, c'est plus une affaire de communication. Il faut choisir le nom en fonction de la 
dimension européenne de la future école. 

Pour les anciens le nom est important : le label Ensi doit apparaître. 
Une réflexion sera menée pour définir un nom représentant bien l'image de l'Ecole. 

La procédure applicable en matière d'examens est présentée aux conseillers et 
sera mise en application dès les prochains examens. 


